
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 524
van ROBRECHT BOTHUYNE
datum: 2 maart 2023

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Juridische adviesverlening en/of procedures  -  Stand van zaken

In het kader van de uitwerking van regelgeving, in de idee een organisatie/onderneming 
op haar plichten te wijzen en in het geval men een procedure wil starten, heeft men een 
advocaat nodig voor adviesverlening en/of procedure.

Ik stel me vragen naar het aantal juridische procedures/adviesverleningen die op vraag 
van het departement/kabinet van minister Demir werden aangegaan en hoeveel kosten 
dat heeft gevergd.

1. Hoeveel vragen naar juridische adviesverlening en/of consultancy zijn er geweest in 
2018, 2019, 2020, 2021 en 2022 in het kader van of in aanloop naar een 
rechtszaak? Graag totaalaantal vragen aan adviesverlening via advocatenkantoren 
per jaar en opdeling naar:

a) entiteit, departement, verzelfstandigd agentschap waarvoor de minister bevoegd 
is;

b) welke opdracht de advocatenkantoren kregen; 

c) wat de juridische kant van de Vlaamse overheid was? Verweerder, eiser of 
tussenkomende partij? 

2. Hoeveel hebben die vragen naar juridische adviesverlening en/of consultancy in het 
kader van of in aanloop naar een rechtszaak in 2018, 2019, 2020, 2021 en 2022 
gekost? Graag totaalbedrag per jaar en opdeling naar:

a) entiteit, departement, verzelfstandigd agentschap waarvoor de minister bevoegd 
is;

b) welke opdracht de advocatenkantoren kregen; 

c) wat de juridische kant van de Vlaamse overheid was? Verweerder, eiser of 
tussenkomende partij? 

3. Hoeveel juridische procedures werden er geopend in 2018, 2019, 2020, 2021 en 
2022? Graag totaalaantal juridische procedures per jaar en opdeling naar: 

a) entiteit, departement, verzelfstandigd agentschap waarvoor de minister bevoegd 
is;

b) welke opdracht de advocatenkantoren kregen;

c) wat de juridische kant van de Vlaamse overheid was? Verweerder, eiser of 
tussenkomende partij? 



4. Hoeveel hebben die juridische procedures gekost in 2018, 2019, 2020, 2021 en 
2022? Graag totaalbedrag per jaar en opdeling naar: 

a) entiteit, departement, verzelfstandigd agentschap waarvoor de minister bevoegd 
is;

b) welke opdracht de advocatenkantoren kregen; 

c) wat de juridische kant van de Vlaamse overheid was? Verweerder, eiser of 
tussenkomende partij? 

5. Hoeveel juridische procedures werden voor het Grondwettelijk Hof opgestart in 2018, 
2019, 2020, 2021 en 2022? Graag totaalaantal per jaar en opdeling naar:

a) entiteit, departement, verzelfstandigd agentschap waarvoor de minister bevoegd 
is;

b) welke opdracht de advocatenkantoren kregen; 

c) wat de juridische kant van de Vlaamse overheid was? Verweerder, eiser of 
tussenkomende partij? 

6. Hoeveel hebben de juridische procedures voor het Grondwettelijk Hof gekost in 
2018, 2019, 2020, 2021 en 2022? Graag totaalbedrag per jaar en opdeling naar:

a) entiteit, departement, verzelfstandigd agentschap waarvoor de minister bevoegd 
is;

b) welke opdracht de advocatenkantoren kregen; 

c) wat de juridische kant van de Vlaamse overheid was? Verweerder, eiser of 
tussenkomende partij? 

7. Hoeveel juridische procedures werden voor de Raad van State opgestart in 2018, 
2019, 2020, 2021 en 2022? Graag totaalaantal per jaar en opdeling naar:

a) entiteit, departement, verzelfstandigd agentschap waarvoor de minister bevoegd 
is;

b) welke opdracht de advocatenkantoren kregen; 

c) wat de juridische kant van de Vlaamse overheid was? Verweerder, eiser of 
tussenkomende partij? 

8. Hoeveel hebben de juridische procedures voor de Raad van State gekost in 2018, 
2019, 2020, 2021 en 2022? Graag totaalbedrag per jaar en opdeling naar:

a) entiteit, departement, verzelfstandigd agentschap waarvoor de minister bevoegd 
is;

b) welke opdracht de advocatenkantoren kregen; 

c) wat de juridische kant van de Vlaamse overheid was? Verweerder, eiser of 
tussenkomende partij? 

9. Hoeveel vragen naar juridische adviesverlening en/of consultancy zijn er geweest in 
2018, 2019, 2020, 2021 en 2022 buiten een rechtszaak om (dus zonder de intentie 
een juridische procedure op te starten, doch enkel om advies in te winnen rond 
bepaalde materie)? Graag totaalaantal vragen aan adviesverlening/consultancy via 
advocatenkantoren per jaar en opdeling naar:

a) entiteit, departement, verzelfstandigd agentschap waarvoor de minister bevoegd 
is;



b) welke opdracht de advocatenkantoren kregen; 

10. Hoeveel hebben die vragen naar juridische adviesverlening en/of consultancy, buiten 
een rechtszaak om (dus zonder de intentie een juridische procedure op te starten, 
doch enkel om advies in te winnen rond bepaalde materie), in 2018, 2019, 2020, 
2021 en 2022 gekost? Graag totaalbedrag per jaar en opdeling naar:

a) entiteit, departement, verzelfstandigd agentschap waarvoor de minister bevoegd 
is;

b) welke opdracht de advocatenkantoren kregen?

11. Welk budget per jaar wordt er vrijgemaakt voor deze juridische 
adviesverlening/consultancy met de intentie een rechtszaak te starten? Graag 
totaalbudget per jaar voor 2018, 2019, 2020, 2021 en 2022 en dat opgedeeld per 
entiteit, departement, … 

12. Welk budget per jaar wordt er vrijgemaakt voor deze juridische 
adviesverlening/consultancy zonder de intentie een rechtszaak te starten en louter 
informatie/advies in te winnen? Graag totaalbudget per jaar voor 2018, 2019, 2020, 
2021 en 2022 en dat opgedeeld per entiteit, departement, … 



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 524 van 2 maart 2023
van ROBRECHT BOTHUYNE

Betreffende de vragen 1 en 2 inzake juridische adviesverlening en/of consultancy wordt 
verwezen naar het antwoord dat gegeven werd op de schriftelijke vraag nr. 475 die mij op 
13 februari 2023 werd gesteld door de heer Björn Rzoska. Op deze vraag werd door de 
heer Jan Jambon, Minister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van 
Buitenlandse Zaken, Cultuur, Digitalisering en Facilitair Management, een gecoördineerd 
antwoord verstrekt (schriftelijke vraag nr. 171).

Betreffende de vragen 3 tot 8 inzake juridische procedures wordt verwezen naar het 
antwoord dat gegeven werd op de schriftelijke vraag nr. 72 die mij op 11 oktober 2022 
werd gesteld door de heer Björn Rzoska. Op deze vraag werd door de heer Jan Jambon, 
Minister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Buitenlandse Zaken, 
Cultuur, Digitalisering en Facilitair Management, een gecoördineerd antwoord verstrekt 
(schriftelijke vraag nr. 23).

Betreffende de vragen 9 en 10 inzake juridische adviesverlening en/of consultancy wordt 
verwezen naar het antwoord dat gegeven werd op de schriftelijke vraag nr. 475 die mij op 
13 februari 2023 werd gesteld door de heer Björn Rzoska. Op deze vraag werd door de 
heer Jan Jambon, Minister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van 
Buitenlandse Zaken, Cultuur, Digitalisering en Facilitair Management, een gecoördineerd 
antwoord verstrekt (schriftelijke vraag nr. 171).

Betreffende de vragen 11 en 12 inzake de budgetten die worden vrijgemaakt voor 
juridische adviesverlening en/of consultancy wordt vooreerst opgemerkt dat geen enkele 
entiteit een opsplitsing maakt voor juridische adviesverlening en/of consultancy met of 
zonder de intentie een rechtszaak te starten. 

Voor het Agentschap Justitie en Handhaving worden er voorafgaand geen specifieke 
budgetten voorzien voor juridische adviesverlening en/of consultancy. In voorkomend 
geval worden hiervoor ad hoc budgetten vrijgemaakt.

Voor het Departement Omgeving zijn de budgetten voor juridische advisering en/of 
consultancy binnen gerechtelijke procedures, juridische advisering en/of consultancy 
buiten gerechtelijke procedures, en de vertegenwoordiging van het Vlaamse Gewest door 
advocaten in rechtszaken zonder onderscheid vervat in het Grondfonds (3QC100 en 
3QC103) en het Minafonds (3QC076). 

Voor het Agentschap voor Natuur en Bos zijn geen afzonderlijke budgetten voorzien voor 
juridische advisering en/of consultancy. De budgetten voor studies en projecten in het 
kader van het bosbeheer, natuurbehoud, - beheer en -ontwikkeling, de groenvoorziening, 
de visserij en de vogelbescherming zijn zonder onderscheid vervat in het Minafonds 
(3QC002).

Voor het Vlaams Energie- en Klimaatagentschap (VEKA) zijn evenmin afzonderlijke 
budgetten voorzien voor juridische ondersteuning en consultancy. Voor het VEKA zijn deze 
budgetten zonder onderscheid vervat in het Energiefonds (1QE418 en 1QE426).


